

# КАЛЕДИНСКАЯ ДОНСКАЯ КАЗАЧЬЯ СТАНИЦА В НЬЮ ЙОРКЕ

ВОЙСКОВОЙ ПРАЗДНИК 1953 ГОДА.

Станица праздновала 11-го Октября день Войскового Праздника — Покров Пресвятой Богородицы. По окончании литургии в церковь внесли флаги - Американский (И. Мануйлов), Русский (П. Цыганков) и Донской (В. Молчан). Все флагоносцы были в форме Войска Донского.

Молебен с поминовением Государя Императора Николая Александровича, Августейшего Атамана всех казачьих войск Цесаревича Алексея, Сербского Короля Александра, всех атаманов, умерших, убитых и замученных большевиками казачек, казаков и казачат.

Была освящена атаманская насека. Во время службы прот. А. Пуглевич произнес прочувственное слово о казаках, вызвавшее у многих слезы. Провозглашено многолетие Войсковому атаману, атаману Станицы с Правлением, членам Станицы и всему Казачеству. Окончен молебен. Все поздравляют И. Д. Донского Атамана ген. И. А. Полякова, а также атамана Станицы и

атаман станицы и Н. Л. Медведева (супруга атамана) подносит "хлеб-соль". Все это торжественно и производит неизгладимое впечатление.

А. Ф. Фомин с флагоносцами и ординарцами - под марш - вносит флаги. Все стоят. Поется молитва. Затем все стоя выслушивают американский гимн.

И невольно мысли несутся назад, в прошлое. Встают в памяти незабываемые картины нашей Русской, казачьей жизни. А теперь, — Американский гимн — "наш гимн" теперь. Гимн нашей страны, которую мы будем защищать. Быстрее молнии несутся картины переживаний и воспоминаний. Конец Второй мировой войны. Будущее нам неизвестно. Настоящее (бывшее тогда) ужасно. Везде идут выдачи русских на расправу советам. Это значит верные пытки, муки, разстрел.

У Н Р А работает определенно на руку советам. Жутко. Никто не знает, что ожидает нас, особенно стариков. Волнения, беспокойства, тревоги. И.. вдруг..



Награждение Атамана П. И. Медведева насекой.

его супругу. Друг друга поздравляют с праздником, желая здоровья, счастья, успеха в делах личных и общественных.

Гости, вместе с членами Станицы отправляются в дом Фонда Св. Николая, в котором в нижнем зале стоят столы, буквой П, украшенные цветами. Бутылки с напитками и разнообразный ассортимент вкусных в изобилии закусок, дополняют общий колорит. Стены зала украшены флагами. Против центра столов (на стене), на фоне Донского флага, большой портрет нашего незабвенного Атамана А. М. Каледина. Под портретом эмблема Войска — "Олень пронзенный стрелой".

Главный распорядитель - 1-й помощник Атамана Станицы полк. Ал. Фед. Фомин (в форме) просит всех мужчин "встать". Рапортом встречает атамана станицы полк. Петра Ивановича Медведева (тоже в форме Войска). М. Н. Кутепова подносит "хлеб-соль". Затем входит И. Д. Донского Атамана ген. штаба ген. И. А. Поляков со своим начальником канцелярии. Рапортует

единственная Страна - Америка согласна и принимает стариков, лишь бы они были работоспособны, или же за них бы отвечали родственники, или какиенибудь организации брали на поруки. ДА. Это могла сделать и сделала свободная, гуманная, демократическая Америка...

Затем исполняется "КОЛЬ СЛАВЕН". Поют все Донской и Кубанский гимны.

Начинается банкет речью полк. А. Ф. Фомина.

"Дорогие братья казаки и Вы наше украшение, славные казачки.

На меня сегодня выпала высокая честь, как старейшего казака между Вами, приветствовать Вас с нашим традиционным Праздником - Покрова Пресвятой Богородицы и выразить Вам свои самые наилучшие пожелания всякого благополучия в Вашей тяжелой трудовой жизни, а главное здоровья на многие лета.

"О значении нашего Войскового Праздника нам доложит и. д. Донского Атамана ген. И. А. Поляков.

“Друзья мои. Но я не меньше рад и счастлив поздравить Вас и с другим нашим знаменательным событием — 30-ти летию существования нашей Станицы, во главе которой непрерывно стоит всеми нами глубокоуважаемый атаман П. И. Медведев.

“И сегодня, в столь исключительно-торжественный для нас день, я приглашаю Вас отметить его вручением атаману П. И. Медведеву, традиционную нашу казачью эмблему — **насеку**, как символ атаманской власти.”

Далее А. Ф. Фомин выходит на середину зала, вызывает к себе членов Правления Станицы и ординарцев. И, держа насеку в руках, обращается к станичному Атаману:

“Глубокоуважаемый и дорогой Петр Иванович.

“В день 30-ти летия возглавляемой Вами Станицы в знак особого уважения к Вам, Станица вручает Вам нашу традиционную казачью атаманскую насеку, как символ атаманской власти.

“Бережно храните и впредь наши казачьи традиции и заветы седой старины. Глубоко верю, что историк не забудет вписать в историю Дона не одну прекрасную страницу о Вашей неутомимой, плодотворной и безкорыстной многолетней деятельности на пользу и славу нашей Станицы и Седого нашего Батюшки Дона.

“Примите Атаман эту насеку и да будет Вам Бог в помощь.

Многая лета Атаману”.

Присутствующие поют многолетие.

Вручение атаманской насеки атаману торжественный, красивый исторический момент. Атаман старейшей заграничной станицы получил насеку от казаков, как дань его заслугам за те 30 лет, которые он отдал Станице. Управлял, не боясь все больше и больше возрастающего влияния коммунизма в Америке. Работал на благо станицы, войска и Государства Русского.

Заметно, что атаман взволнован. Но это и вполне понятно. Вероятно, это единственная войсковая станица в эмиграции, атаман которой имеет насеку. Момент вручения был настолько трогателен и красив, что невольно я подумал, — а если бы я был атаманом, поднесли ли бы мне насеку? Вероятно нет. Ведь ее надо заслужить. Безусловно рад за атамана нашей станицы. Рад, что он ее заслужил, как это в своей речи (далее) подчеркнула кн. С. И. Шаховская.

П. И. Медведев принимает насеку. Под гром аплодисментов всех присутствующих целует А. Ф. Фомина. Горячо благодарит Станицу “за оказанную ему честь и считает за счастье быть во главе общества, свято хранящих быт и традиции предков”.

Затем А. Ф. Фомин просит Атамана принять на себя главные обязанности и руководить банкетом.

Второй помощник атамана полк. М. К. Бугураев подносит атаманыше Наталье Льдовне Медведевой роскошный букет цветов, от лица Станицы благодарит ее за безотказную помощь всем и всегда, чем только может. Особенно это касается недавно прибывших в Америку Ди-Пи. Жалеет что букет без нашего любимого цветка — **степного, седого ковыля**. Желает Атаманыше (и всем) дожить до счастливого дня возвращения в освобожденную Родину, в Донские края и на берегах Тихого Дона получить букет полевых “лазореваых цветов” вместе с седым ковылем. Вспыхивает магний. Щелкает фото-аппарат. С самого начала банкета снимки производятся непрерывно. Атаманыша, принимая букет, сердечно благодарит.

Атаман Станицы, всех присутствующих на празднике, благодарит и жалеет, что многим пришлось отказать за неимением места в зале. Заявления о желании присутствовать запоздали.

Отлашает приветствия полученные от Кубанского

Атамана ген. В. Г. Науменко, Атамана Ермаковской Станицы в Нью Джерси полк. Косова, Правления той же Станицы и др. Читает текст почто-телеграммы Президенту Соединенных Штатов, неоднократно прерываемую громкими аплодисментами, выражающими полное согласие и поддержку.

Текст ее:

10. 11. 1953.

**ПОЧТО-ТЕЛЕГРАММА.  
ПРЕЗИДЕНТУ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ  
ДАЙТУ АЙЗЕНХАУЭРУ.**

Господин Президент,

Как и все казаки в рассеянии сущие, сегодня, Календинская Донская Казачья Станица в г. Нью Йорке, основанная 30 лет тому назад белыми войсками, ведущими во время гражданской войны непримиримую борьбу с большевиками у себя на Родине, никогда не признававшими советской власти, пополненная ныне казаками Д. П., чудом вырвавшимися из за Железного Занавеса, в день **Войскового Праздника — “Покрова Пресвятой Богородицы”**, прося Ее заступничества в храме Божьем, собралась на традиционной казачьей трапезе дружной семьей в присутствии представителей национальной прессы, белого воинства и русско-американской общественности и считает радостным долгом приветствовать Вас и в Вашем лице Великую, могучую, свободную Страну С.Ш.А., ставшую нашей Второй Родиной.

Мы просим принять наши искренние выражения верноподданнических чувств и снова, и снова уже десятки лет повторять предостережения, что “неугомонный, недремлющий враг”, “враг небес и зло природы”, Советская власть, сеет злостные зерна пропаганды против демократического образа правления нашей Страны.

Эта богоборческая, захватническая коммунистическая власть не является выразителем воли родного нам Народа Русского, а его **тираном**, безжалостным и безпощадным.

Это тот кровавый змий, глава которого сидит в Москве Белокаменной, а жало безнаказанно разгуливает по всему миру, внося хаос, разрушение и смерть.

Как русские люди там, на нашей Родине, так и мы здесь, граждане Америки с полной ответственностью своих слов утверждаем, что единственной возможностью установления покоя и мира на земле, — это не попытка налаживания с нею добрых отношений, а выполнение завета нашего Великого Атамана, имя которого Станица носит “с большевиками не должно быть никаких переговоров — их нужно только бить”, т. е. открытая борьба, не на живот, а на смерть, которая утихомирит **пяты колонны** здесь и поможет подневольной России сбросить цепи рабства.

Ни мы, ни народ, русские не ответственны за наглые проделки товарищей Вышинского, Малика, Громыки и иже с ними: их действия вызывают у нас чувства глубочайшего омерзения.

**Ибо русский народ одно, а коммунистическая власть другое.**

Мы глубоко верим и твердо знаем, что малейший толчок извне приведет к взрыву народного негодования, новой революции, уничтожению Советской власти и освобождению родного нам Русского народа.

И, если обстоятельства Вам укажут обнажить меч против врага номер первый мирового равновесия Советской коммунистической власти, мы, потомки Седого Тихого Дона, просим призвать и нас в ряды армии для “последнего и решительного боя” с зажигателями “мирового пожара”, на пепелищах которого они злоеще

мечтают "построить" их "новый мир", а это значит — общечеловеческое рабство.

Не поддадимся, защитим нашу свободу, наши идеалы и освободим народ Русский и Казачество.

В час добрый.

**Атаман Станицы, Полковник Петр МЕДВЕДЕВ.**

Отец А. Цуглевич говорит о вере православной и борьбе с безбожным коммунизмом. "Все мы от рождения воины Христа. А вы, казаки, всегда были крепки в вере православной. Казаки желают, мечтают и уверены, что возродится на Руси вера в Бога. Услышит Он наши желания и вновь на церквах заблестят кресты и на Руси возсияет Истина Христова учения"...

Атаман Станицы желает И. д. Донского Атамана ген. И. А. Полякову провести выборы (как можно скорее Зарубежного Атамана Войска и... ему же желает быть избранным. Поют "Много лет Войску Донскому". Громкие и продолжительные аплодисменты сопровождают пожелание.

Ген. Поляков, в ответной речи, говорит об истории Войска Донского, о службе Войска "За Веру, Царя и Стечество", о борьбе казаков с порабощателями нашей Родины большевиками - коммунистами. Говорит о бывшем настроении и разложении казаков-фронтовиков. О зарождении Добровольческой армии на Дону. О трехлетней войне с коммунистами, приведшей к тому, что казаки и Добр. армия покидают Россию. Но и за границей казаки не теряют свой дух, свою спайку, не теряют и православную веру. Крепко и дружно берегут свои вековые казачьи традиции. Помнят свою верную службу Матушке-России и... еще не закончили борьбу с красным злом, пытающимся поработить весь мир. Казаки ее продолжают "холодной войной" и ждут момента, чтобы перейти в "войну горячую", настоящую, которая освободит нашу Родину и казачьи края от временных порабощателей. Придет время и оно уже близко, когда казаки вернуться к себе на Тихий Дон. Продолжительные аплодисменты несутся в ответ на речь генерала Полякова.

Представителю Обще-Воинского Союза ген. А. В. Бордзиловскому атаман Станицы высказывает самые наилучшие пожелания, а, главным образом, успеха в нашем общем деле — по возрождению Национальной России.

Ген. Бордзиловский, отвечая, вспоминает ген. Л. Г. Корнилова, его одноклассника, казака Сибирского войска, где генерал участвовал в дни Белого Движения. Говорит о сопротивлении и борьбе казачества с коммунизмом и "земно кланяется всем казакам всех войск." Особенно оттеняет роль казачек "бок о бок с казаками вместе в бою и на дому", неразлучных спутниц жизни, поддержку и опору в тяжелые годы эмиграции.

Обращаясь к редактору газеты и журнала "Россия" полк. Н. П. Рыбакову, П. И. Медведев в очень красивой, хорошо сказанной с большим подъемом речи, благодарит редактора за его "безподобную, побуждающую к делу" непрекращающуюся (более 20 лет) работу "печатным словом, хуже атомных бомб" против мирового коммунизма. Задача эта огромной трудности при явно-враждебной политической обстановке, часто совершенно нежелательной, чтобы он писал, защищая интересы чисто русские - национальные. При сопротивлении и различных ухищрениях со стороны коммунистов, все более и более проникавших в правительственные учреждения Америки, Н. П. Рыбаков делал и делает безусловно нужное и полезное дело служения и спасения Родины, а теперь и вообще спасение всего мира. Конечно, эта работа и имя Н. П. Рыбакова войдет в историю, как одного из выдающихся борцов с коммунизмом. Атаман и казаки благодарят Н. П. Рыбакова за его неопе-

нимую работу, а также за неизменно доброе отношение и к казачеству. За его патриотическую деятельность Станица награждает Н. П. Рыбакова званием **Почетного казака Донской Калединской Станицы в Нью-Йорке.**

Станица встает, бурно аплодирует, слышны голоса: "просим, просим"...

В ответной речи полк. Рыбаков особенно подчеркивает честную, безкорыстную службу казаков России. Непрекращающуюся борьбу казаков с коммунизмом на Родине и за границей. "И во главе их Всевеликое Войско Донское". Желает и верит в уничтожение коммунизма и скорое освобождение России. Желает казакам скорейшего возвращения в родные хутора и станицы. С большой благодарностью принимает звание почетного казака. Ценит и гордится этим, т. к. знает, что и в будущем казаки будут служить интересам Национальной России и Дона.

Речь редактора "Россия" Н. П. Рыбакова неоднократно прерывалась аплодисментами. Ведь его мысль, его суждения — это наши искренние желания, желания русских патриотов. За деньги нас купить нельзя. Но... за слово правдивое, за истину, за нашу многострадальную Родину часто казаки платили своей жизнью.

**Казаки не могут и не забудут никогда Н. П. Рыбакова, как редактора русской национальной газеты "Россия" за его мужественное и правдивое слово против палачей народа русского - советской власти, а также за авторитетное слово для спасения русских людей из лагерей и для получения ими права на въезд в Америку.** И знают казаки, чем ближе к цели, тем труднее работа. Но теперь, непонятное раньше американскому народу, стало вполне ясным и понятным. Оглядываясь на все пережитое, можно сказать — большинство страданий прошло. Теперь мы не одни. Главные силы честного мира Америки борются против мирового коммунизма, защищая право, свободу и справедливость.

Представителю "Дроздовцев" - капитану Тряпкину атаман станицы в речи подчеркивает, что "дроздовцы наши первые друзья донских казаков." Поздним апрелем дрозды на помощь прилетели. Донцы никогда не забудут поддержку отряда полк. Дроздовского, поддержавшего их в критический момент защиты столицы Дона - Новочеркасска от несметных полчищ красных. Но в дальнейшем, не только в боях, но и в мирной обстановке жизни, встречи донцов и дроздовцев всегда бываю радостны, дружественны и желанны.

Капитан Тряпкин вспоминает поход дроздовцев... Вой под Ростовом. "Мы вышибли красных из Ростова, а на следующий день они тоже нас вышибли из города" ... Вспоминает движение отряда на соединение с возставшими донцами, захватившими и освободившими уже Новочеркасск. И... знаменитый бой за удержание этой столицы войска. Говорит о дальнейшей борьбе Добр. армии и казаков на Дону, Кубани и в Крыму, где лихая конница ген. В. И. Морозова вместе с другими частями и дроздовцами разгромили конницу Жлобы. С начала борьбы и до оставления Крыма, в боях на родной земле дроздовцы, сражаясь бок о бок с донцами, знали, что, когда рядом с ними донские казаки (особенно Гундоровский полк) то успех боев всегда будет на нашей стороне. Теперь же, учитывая создавшуюся политическую обстановку, желает в дальнейшем успеха и надеется, что скоро опять придет время "донцам и дроздовцам сражаться бок о бок за Великую Единую и Неделимую Россию"... Аплодисменты.

В лице Н. Е. Королькова, председателя комитета помощи казакам Ди Пи в Нью Джерси, с 8 казаками приехавшего на праздник, атаман станицы благодарит за посещение и в дальнейшем желает успеха в работе.

Н. Е. Корольков благодарит за приветствие и по-

желания. Сообщает вкратце о ходе работы комитета. Членов больше 1300 человек, в числе которых 200 — казаки. Человек 300 — калмыки. Куплен дом, на который израсходовано 12.000 долларов (покупка, оборудование и пр.) Долг банку около 4.000 дол. Казаки покупают небольшие участки земли и.. сейчас же строятся. Как только накрыта крыша, уже входят, живут в нем и постепенно достраивают. Банк охотно идет на встречу и дает заем, но деньгами не дает, а оплачивает материал. Есть старческий дом и при поддержке комитета им пользуются уже несколько человек. Комитет помогает найти работу в случае безработицы. Улучшает работу переводом и подысканием лучше оплачиваемых работ. Попавших в другие штаты в тяжелые условия труда, выписывает и устраивает на работы у себя. “Приезжайте к нам, будем рады. Познакомьтесь сами, увидите все и становитесь членами. Познакомьтесь сами, также всех видеть на празднике”.

Интересный, обстоятельный доклад прослушали казаки очень внимательно. Ведь каждый казак в прошлом — земледелец, собственник. Любит хозяйство, любит работать. Мечтает и теперь иметь “какой да ни есть домишко — по свой”. Но казак не особенно доверчив. Легко денег не дает, т. к. не очень легко они зарабатываются и особенно теперь, на старости лет. А, если деньги дали, то уверовали и в дело и в пользу дела...

Княгиня С. И. Шаховская вспоминает прошлое тяжелое время и совместную работу с атаманом станицы на пользу Русского дела. Говорит, что среди американцев и его Правительства велась агитация против казачества. Национальный Комитет заявил протест и П. И. Медведев “пришел к нам и предложил услуги”. Время было тяжелое, тревожное, неустойчивое. Подчеркивая особенно важное значение этого поступка в то время, кн. Шаховская желает и верит и в дальнейшую полезную и плодотворную деятельность атамана станицы, не только для станицы и Войска, но и вообще для России. “И, конечно, награда атаману надели — по заслугам.”

Кн. Шаховская также сказала и о самоотверженной работе супруги атамана Натальи Людвиговны, всегда охотно, радостно работающей на пользу Станицы и русских людей. Нескончаемые аплодисменты были ответом на речь княгини.

Далее станичный атаман говорит о нашем донском казаке профессоре О. И. Ядове, члене станицы. Его заслуга и работа в области ученого мира на пользу человечества неопределимы. Атаман и все жалеют, что скоро придется расстаться с Олегом Ивановичем с его отъездом в Калифорнию. Желает успеха и в дальнейшей работе, а также здоровья и счастья на многие лета. Просит проф. **О. И. Ядова** принять звание почетного казака станицы. Продолжительные аплодисменты.

Отвечая, проф. Ядов говорит, что он начал службу очень молодым “в партизанском отряде полк. Семилетова”. Вспоминает веселую привольную жизнь на Дону. Крепко ценит честь, которую станица ему оказывает. Радостно принимает звание почетного казака станицы. К нашей общей радости, добавляет он, разстояние нас не разъединит, не разделит его с казаками станицы. Мысленно он всегда будет с нами. Рядом станицы он не покидает. И всегда готов помочь станичникам. В будущем году на Празднике Покрова он надеется быть вместе с казаками станицы.

К сожалению не могу описать все чувства, которые испытывал, слушая профессора. Но... должен подчеркнуть ту простоту, ясность изложения, сердечность и осо-

бенную скромность во всей его речи.

Войск. Старш. А. А. Бодрухин сказал очень красивую речь, посвященную русской женщине, вообще, и казачке, приведя выдержки наших писателей. Женщина дома в домашнем быту, в обыденной жизни, работница, помощница своему мужу. Не гнушается и не боится никакой работы. Она же воспитывает детей в любви к Богу, в правде и в необходимой службе отечеству. В войне женщина тоже поддерживает мужа. В эмиграции она несет все тяготы и невзгоды жизни вместе. И часто воля и дух ее стоят выше сильного пола — мужчины. Все аплодируют.

Атаман Станицы говорит о большой полезной неутомимой работе 1-го пом. атамана станицы полк. А. Ф. Фомина, о его стремлении выписать из лагерей Европы, как можно больше казаков и помочь оставшимся там по болезни. “При Вашем (ди-ни) приезде он Вас всегда встречал на пристаях. Ободрял, подыскивал квартиры, устраивал на работы, помогал, всем, чем только мог и ходатайствовал перед атаманом и станицей о снабжении вас долларами (в виде займа)”. Станица избирает полк. А. Ф. Фомина почетным казаном.

Аплодисменты и полк. Фомин благодарит за эту честь.

П. И. Медведев сердечно благодарит Дамский Комитет: — Н. Л. Медведеву, Е. И. Молчан, М. Н. Кутепову, В. В. Меглюевич, Е. С. Березницкую, Е. С. Зотову за их самоотверженные труды по устройству, украшению столов и приготовления вкусных закусок (некоторые дамы работали после окончания своих работ в городе — усталость не мешала желанию помочь). Дамам поднесли цветы.

Поется молитва. Официальная часть банкета закончена. Под марш торжественно уносят флаги. Кто хочет танцует в другом зале специально для танцев. А здесь же, где накрыты столы, продолжается непринужденное веселье. О. Х. Каледина (сопрано и аккордион) и Б. А. Каледин (гавайская гитара) исполнили много различных романсов и песен. Нам напомнили “очи черные, очи жгучие”, — “эх раз, еще раз”... нашу прошлую жизнь, веселую, довольную и, можно сказать, порой беззаботную, с теперешней, полной юдоли и печали. Исполнение романсов и песен очень понравилось присутствующим, за что артистам аплодировали неоднократно. Не мало песен на собственной гармонике сыграл П. М. Цыганков. Конечно был и традиционный “казачек”.

Пели и веселились казаки и их гости. Временно забыли все неприятности и невзгоды. Забыли тяжесть жизни эмигрантской. Мыслями, душой на Тихом Дону.

Дружно и весело прошел праздник. Вспоминая жизнь на Дону, невольно сравнивали с жизнью в Америке. Рассказывали о своей теперешней жизни в этой благословенной Богом стране. Многие уже (из недавно прибывших) обзавелись автомобилями. Купили землю, дома, фермы. Строятся. Привыкают к новой жизни...

Вспомнили своих боевых друзей, станичников и приятелей оставшихся в Европе. Казаки не теряют надежду, верят, придет час, когда казачьи силы пригодятся новой Родине-Америке. Охотно и радостно будут защищать ее, когда весь мир услышит “марш — генерал поход” “всадники други в поход собирайтесь”.

Еще бы посидеть, попить, попеть, погуларить. Но на утро многим на работу, и атаман подал команду “по коням”. Нехотя расстались казаки и уходил сердечно благодарил своего атамана станицы за блестящий праздник, а также просили его скорей устроить опять общую встречу.

Максим Бугураев.